



Córdoba 7 Septiembre de 1938

TERCER AÑO TRIUNFAL

Núm. 597

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. T. V. S.

Una fiesta alemana de gimnasia y deportes



Hitler saluda a los mutilados de la gran guerra en una fiesta alemana de gimnasia y deportes. A su derecha el Ministro del Interior Doctor Eriksen y el Jefe de Deportes del Reich.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Córdoba

Relación de Fichas de Información de la Zona no liberada, que se encuentran detenidas en estas Oficinas de Información y Correspondencia, Avenida del Generalísimo, 21, por no encontrar a sus destinatarios, y que pueden ser reclamadas por sus interesados o familiares, todos los días laborables de diez a una y de cinco a siete.

Doña Isidora Alcaraz Nolasco, P. Vieja, Bones; doña Carmen Alonso Quesada, San Pablo, 56, Córdoba; don Antonio Alvarez Pulido, Purísima, 6, Córdoba; doña Aurora Anula García, Doce de Octubre, 1 principal, Córdoba; doña María Jesús Amor, Hospital Crónicos, Córdoba; don Antonio Arroyo, Córdoba, 6; Espejo; don Baltasar Ballesteros Vaca, Puerta de Tebar, Posadas; doña Carmen Barquero, Obispo Pérez Muñoz, 8, Córdoba; doña Isabel Barroa Fernández, Albocasis, 3, Córdoba; don Alfonso Bellido, Humosa, 1, Córdoba; don Antonio Bellido Cacalilla, Almansa, 1, Córdoba; don José Benítez López, Pintor Palomino, 33, Córdoba; doña Társila Benítez Plazuelo, 1, Córdoba; doña Antonia Benítez Martín, La Barca, 4, Almodóvar; doña Dolores Berengena Cabrera, Calvario, Villa del Río; don Antonio Baldo, Portillo, 1, Córdoba; doña Concepción Bueno, Colombia, sin número, Córdoba; don Antonio Bracero, Salyador, 1, Córdoba; don Manuel Bravo Toledano, Bailajanes, 66, Luque; doña Ana Cabrera, Santa Inés, 7, Córdoba; doña María Calero Molina, Hornero del Cisto, Córdoba; don Rafael Cano López, Plaza de las Cañas, 13, Córdoba; doña Pilar Cañero Campos, Fernán Núñez, 7, Córdoba; doña Teresa Cafayaca, Teniente de Albornoz, 6, Córdoba; don Francisco Cidía García, Avenida de Cervantes, 21, Baena; doña Carmen Cidoncha Romero, Misericordia, 7, Córdoba; doña Dolores Cordobés, Huerta, 15, Castro del Río; doña María Josefina Cordonera Pérez, General Castaños, 31, Montero; don Miguel Collado Uribe, Bajío Obrero, Córdoba; doña Valle Cots Borrego, Tendillas, 8, Córdoba; doña Isabel Cuello Lorénzo, Calleja del Toril, 18, Córdoba; doña Amalia Cuevas, Ollinas, Córdoba; don Juan Chicolla Iglesias, Oficinas Cruz Roja, Córdoba; doña Demetria Díaz Llorente, Peñarroya; don Francisco Díaz Reyuelto, Parejas, 3, Córdoba; don Antonio Delgado Toledo, La Campana, 9, Córdoba; don Nicanor Dueñas Gallardo, Villafranca, doña María Erruso Escrivano, Osario, 44, Córdoba; don Alfonso Espejo Estepa, Pérez Muñoz, 6, Córdoba; doña Petronila Fernández Garcia, Tomás de San Martín, Córdoba; don Luis Fernández, 12 de Octubre, número 15, Córdoba; don Francisco García, Rey Heredia, 1, Córdoba; doña Luisa García Belmez; don José García

Jurado, Joaquín Costa, 3, Córdoba; doña María Josefa García, Llana, 2, Caserío del Río; don Manuel García Pérez

Notas Demográficas

JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos: Mercedes Durán Martínez, Juan Lorenzo Fernández Aparicio, Carmen Bueno Carmoña, Concepción Aguilar Guerrero.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Juan José Morales González, con María Mercedes Durillo Horcas.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos: Jesús Fuerte Helices, Carmen Ruiz Hidalgo, María del Carmen García Pastor, Rafael Carmena Valenzuela, Rafael Guerrero Peña.

Defunciones: Julián Herrera Rocha.

Matrimonios: Ninguno.

DE LA ALCALDIA.

A LOS INTERESADOS

Para informarles de asuntos afectos a su exclusivo interés, se rige la presentación en la Secretaría Particular de la Alcaldía, y en horas favorables de oficina, a las personas siguientes:

Don Francisco García Bravo, don Roque Bernardo Fabre, don Fernando Villalón Coello, don Abdón Ferrer Guillén, doña Mercedes Pozo Jiménez, don Ángel Gómez Medina, doña Isabel Domínguez Pérula, doña Manuela Linde Reyes, don José Morales García, doña María Juana Camacho Merlo, don Sebastián Ruiz Duro, doña Dolores Fernández Bravo, doña Vicenta Fernández, don Cándido Martínez Martín, don Francisco Inverno Carmona, doña Carmen Huertas Ruiz, don Juan Orguera, doña María López Burges, doña María Antonia Ontiveros Durillo, doña Juan Manuel Galán, doña Juana María Encina Moreno, doña Juana García Silvera, don Rafael Sagrio, doña Teófila Sánchez, don Juan Sierra Osorio, doña Ilar López Segura, doña María Esteban García, doña María Martínez, don José Antonio Díaz Ruiz, doña Isabel Parra Parra, doña Luisa Delgado, Adelina García Alcalde, Carmen Alarcón Perea, Bartolomé de Dios Guzmán, don Ramón Valero Cano, y personas o personas que conozcan el paradero del niño José Hurtado, que en Julio de 1936 formaba parte de la Compañía Española de Cinematografía de la Ciudad Lineal.

Servicio Agronómico Nacional

PRECIO DEL SULFATO DE AMONIACO, PROCEDENTE DE LA IMPORTACION DEL MES DE SEPTIEMBRE

Para cumplimentar órdenes de la Superioridad, esta Jefatura ha fijado los precios que a continuación se detallan:

Precio de los 100 kilos de Sulfato amónico sobre puerto Sevilla, 38'20 pesetas.

Idem idem sobre Almacén Córdoba, 39'63.

Idem idem para el detallista, 40'13.

RECARGOS PARA CANTIDADES MENORES DE DIEZ TONELADAS

0'10 pesetas por 100 kilos para ventas de cinco toneladas mínima.

0'20 idem por una tonelada.

0'25 idem por cantidades inferiores.

EL INGENIERO JEFE

Instrucción Pública

SOLICITUD

Doña Tomasa Calero Rubio, solicita pensión alimenticia.

LICENCIA

Se han concedido ocho días de licencia por alumbramiento, a doña Matilde Oria del Collado, de la Escuela de Párvulos número 3, de Priego.

INCORPORACION

Don Rafael Flores Poyato, de la escuela de niños número 4 de Baena, se ha incorporado al Ejército.

SOLICITUD DE LICENCIA

Doña Petra Fernández Lina, maestra de la escuela número 1 de Peñarroya Pueblonuevo, solicita licencia por enfermedad.



Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

AZUL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 7.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 6 de Septiembre de 1938:

En el frente de Valencia, sector de Peña Juliana, se ha llevado a cabo hoy otra rectificación a vanguardia de nuestra línea.

En el Ebro ha seguido la progresión de nuestras tropas, que han logrado ocupar nuevas posiciones y vencer, una vez más, la resistencia opuesta por los rojos, que también hoy han sufrido elevadísimas pérdidas en hombres y material, habiéndose hecho más de 400 prisioneros. Además se les ha inutilizado tres tanques, dos de ellos incendiados.

En Extremadura, sector de Cabeza de Buey, han sido rechazados encarnadamente algunos ataques del enemigo durante la noche pasada y en la mañana de hoy.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN

En la noche del 4 al 5, fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Hospitalets, del puerto de Rosas, y del de San Feliú, y en el día de ayer, los del puerto de Valencia.

Además de los once aviones rojos derribados ayer, que se hicieron constar en el Parte, fueron abatidos dos más, o sea, 13, en total.

Salamanca, 6 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

RAZÓN DE IMPERIO

En unas declaraciones a un periodista la que hay que defender del común andaluz, el ministro del Interior camarada Serrano Suárez, habló sobre la razón de imperio. La expresión, con uso excesivo en estos últimos tiempos, ha dado lugar a interpretaciones malévolas, utilizadas como propaganda inversa a nuestra función salvadora de España. Contra la palabra Imperio, gentes interesadas esgrimen el término de "imperialismo fascista", con lo cual pretendían despertar en países extraños justificadas preocupaciones ante nuestro caminar como pueblo libérmino en su albedrio. No importa, por aclarado el tema, repetirle hoy, cuando un ministro del Gobierno Nacional sintetiza la idea sin dar lugar a que, escindida la frase, pueda aplicarse gratuitamente con intención distinta de la que tiene.

Dijo Serrano Suárez que, "como ha expuesto el Caudillo, nuestra idea de expansión tiene un contenido espiritual como siempre lo tuvo el Imperio español de otros tiempos". No es idea de apresamiento de tierras que pudieran sentirse amenazadas con nuestro afán de Imperio; no es acogotamiento de hombres que habrían de someterse a la ley del más fuerte. Enteramente distinto en fondo y forma, nuestro Imperio quiere la expansión, la máxima corriente espiritual, no ya en todo el mundo, sino en aquellas naciones a las cuales dimos nuestro hablar, nuestras creencias y a los hombres que secundan a Franco tra fe. Esto es el Imperio de la Raza, a en la gobernación de la España nueva.

Para que cuando tengamos la paz que de abierta la fosa donde podrá enterrarse aquella epidemia de juegos florales con proscenio para primeras figuras de pacotilla. Y todo el formalismo circunstancial de frases frias, dichas con la voz ahuecada, en la búsqueda del aplauso adulador. Nuestra razón de Imperio se basa en cosas más profundas, como son la historia, la tradición y el idioma. Y en la voluntad de un pueblo eternamente maravilloso que revive y se apresta, aún en la lucha más dura que jamás se conoció, a que se estrechen los vínculos, que nos hacen sentirmos hijos de unos mismos padres con trayectoria idénticas y una misión de igual grandeza para el futuro.

Así, como "los periódicos del Movimiento tienen una importante misión: la de orientar y dirigir al pueblo español por los cauces políticos que marque el Caudillo"—como también dijo el camarada Serrano Suárez—, esta Frontera nuestra, cálida de afanes que han de lograrse después, tiene que decir, enseñar y aclarar los conceptos que se emplean para que nadie, ni dentro ni fuera, dé pábulo a tonterías ni deduzca conceptos gratuitos donde todo tiene igual claridad que las obras del Caudillo y las palabras

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Extranjero, trimestre ... 10'50 "

El sentido de nuestra guerra

En la bella y dulce Galicia, la tierra meiga donde las almas tienen la suavidad sedeña de sus paisajes y la reciedumbre de los acantilados de sus costas, proas apuntando a lejanías hermanas, habló Raimundo Fernández Cuesta, en la solemnidad de una fiesta con fuerte colorido de estampa imperial, con recio sabor guerrero, en la que el sentimiento de Patria, adquiere su máxima exaltación, en la hora en que los labios, en los que tantas veces tienen vibración sonora los gritos de guerra y de triunfo, clavan el beso de un juramento solemne en la cruz, que forman la Espada y la Bandera.

No hay rincón de España en que no palpite, con eco de verdades incomprometibles en los corazones, las palabras de nuestro camarada, que arrancando de la misma raíz del alma de la Falange, se disparan, como flechas colocadas en el arco tenso de un afán maduro, para clavarse, hondas, en los corazones españoles, abiertos a la fe en el cercano día en que todos seamos, como reza nuestra doctrina, hijos de una Patria unida, soberana y libre.

Hay en el discurso de Fernández Cuesta, la reiteración de afirmaciones que se hace preciso repetir una y otra vez, para que los desmemoriados, los enfermos de incomprendimiento o de flojera intelectual, no las olviden jamás. Son aquellas en las que nuestro camarada centró la significación y el alcance de nuestra guerra, palabras claras, rotundas, exactas: "Nuestra lucha—dijo—tiene una triple finalidad: aplastar al comunismo, hacer la Revolución Nacionalsindicalista y lograr que España vuelva a encontrar el camino de su expansión espiritual".

No cabe definición más completa del sentido de nuestro Movimiento, ya que en ella se recogen, en síntesis perfecta, las directrices de este anhelo que hoy aprieta, en haz de un común destino a todos los buenos españoles.

Derrota del comunismo. Revolución Nacionalsindicalista. España rumbo a su expansión espiritual.

Nada más que esto. Ni menos tampoco.

ARRIBA ESPAÑA!

"CINCO FLECHAS"

FLECHA PRIMERA: FE

Crei en Ti, JOSE ANTONIO, y por eso vestí, con gozo, la camisa azul que desde entonces fué, para todos nosotros, sinal de penitencia y hábito de la Orden de tu Verdad.

Vestido con ella, seguí tus pasos para obedecer Tus mandatos.

Para al espacir tu doctrina, satisfacer tus deseos. Que eran míos.

Con alegría de satisfacción íntima. Si leniosamente.

De la tiniebla de dudas y negaciones en que vivía, como tantos, me sacó la fuerza de tu voz profética, que fué tu único haz alumbrador de la Afirmación. De la Fe ciega, absoluta y sentida, en los destinos de nuestro pueblo.

Y, entonces, tuve Fe. Crei firmemente Tus palabras de Amor y Esperanza. Al cirte, era la voz de la Raza la que escuchaban mis oídos y era el eco que resonaba en mi corazón, urgente llamada ante la necesidad de la lucha apremiante.

Como la trompeta angélica que llama a todos los creados.

Y de este modo, disparé mi Flecha Primera, con impetu y decisión juveniles, disponiéndome, animoso, a seguirte en el duro combate que anunciabas.

Pensando en Ti. Y en España. Y en Dios.

FLECHA SEGUNDA: AMOR

Fuiste poeta de amores y dolores en la Patria dolcemente amada. Creaste el Estilo y el Gesto. Y la Norma.

Supiste hermanar la Energía con la Dulzura.

Y llevar el Pardon en la Justicia. Por eso, del taller español del Artesano, salió, poderoso, el Ejército Azul de la Falange que supiste forjar.

Al número, opusimos calidad. No supimos del odio, ni de la traición. Aprendimos, con Tu ejemplo, a ver en nuestros enemigos, el hermano.

Por eso, frente a la encrucijada cobarde y siniestra, se presentaron, magníficos, los pechos bronzeados de los mejores camaradas.

Que supieron ofrecerlo todo: Paz, Hacienda, Vida.

Porque todo era preciso. Todo lo pedías en la noche estrellada, para estar pronto al sacrificio en el amanecer, tan próximo ya, de la jornada difícil.

¿Quién podía negártelo? Lo pedías para España. Para su salvación, para su Grandeza. Para su Unidad.

FLECHA TERCERA: DOLOR

Ya surgen los Mártires.

Caídos primeros en el Calvario de nuestra Cruzada, seguidres fieles de la doctrina que predicaste, van muriendo con palabras de perdón para los homicidas, gritando por vez postrema el ¡¡Arri-

ba!! genialmente creado como grito guerrero y triunfal.

Lentamente, en continuo rosario de dolor, van muriendo.

Los camaradas de la hora primera recogen el beso último de la bandera. Los ¡¡Presentes! se suceden, uno tras otro, de igual modo que se van sucediendo en nuestra marcha ascendente, los voluntarios para el Dolor y la Muerte.

La tierra conoce ya nuestras despedidas. Y los hombres.

Bosques de brazos desnudos en salutación de Imperio.

Y al caído, nadie le llora, sino que todos le cantan.

A su madre le queda el orgullo.

A su novia, el orgullo.

A su hermano, el orgullo.

Y a nosotros, sus camaradas, el anhelo de la espera para ir a su compañía. Para siempre. Por la Eternidad.

FLECHA CUARTA: GUERRA

Amanece... Escuadras de falangistas forman Guardia de Honor ante la proclamación de la Revolución que queremos. Con el arma al brazo.

Y en el Mar, la Falange.

Y en el valle, la Falange.

Y en la Montaña, la Falange.

Con nosotros, en el lugar de peligro, cara al enemigo, frente a la Muerte, los cientos y cientos de nuevos camaradas que llegan a nuestro lado. Y la Tradición.

Arriba, muy arriba, en el azul infinito, el rojo sangriento de nuestras flechas. Que salen del corazón.

Todo está enrojecido por la sangre de los cuerpos destrozados. De antes, y de ahora, y de mañana.

Entre todos. Tu presencia; en cada día, en cada hora, en cada momento.

Para dirigir nuestros pasos.

Para recibir Tus órdenes.

Para llegar a la Paz, con la Guerra.

FLECHA QUINTA: ESPERANZA

Al igual que las amapolas, sobre el mar de tierras de Castilla y entre olas de trigo, aparecen las Flechas Rojas de nuestro emblema.

Del surco que dejó labrando el campesino.

Que cambió la azada por el fusil.

Y la bomba de mano por la simiente.

De los rastros, salen, con olores a pólvora y sangre, entre los restos calcinados de tanta ruina, las Banderas de la Esperanza.

Es una España mejor. Y más justa. Para todos.

Como cosecha fecunda del trabajo realizado. Y abonado por los muertos.

Y con el viento ardiente de la sequedad del terruño, igual que con el aire sutil de la montaña soberbia, entre música de pinares que inclinan sus testas orgullosas con el encapuchado verdeo.

Ocurrencias varias

Manuel Ruiz López, fué detenido porque en la calle de Coronel Cascajo, riñó con un tal Pepe el Cateto y originó un fuerte escándalo.

Maria García Madueño, hizo objeto de malos tratos de obra a Vicente Herrador Bellido, de 23 años de edad. Fué denunciada.

Rafaela Campos Sánchez, insultó y maltrató de palabra a Ana Jiménez Pérez, otra jovencita de su edad.

Antonio Martínez Ortega, ha denunciado a Rafael Navas García, de 17 años, por hurto de una bicicleta que al denunciante le fué sustraída de un taller de la calle Doce de Octubre.

Rosario Colmenero Molina, tiene un marido que es una alhaja. Anoché una vez más Antonio Casas Cabanillas, que éste es el nombre del "cónyuge". Ilegó a su casa y dio unos empujones a su cestilla, intentando agredirla con un cuchillo.

Todos los denunciados han sido puestos a disposición del Juzgado municipal.

Notas Religiosas

MIERCOLES 7 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL DEL DIA:

Santos Evocio, Pánfilo, obs.; Nemesio, Juan, Eupsiquio, Sozonte, Anastasio, Regina, vg., mrs.; Clodoaldo pb.—Etos Juan y Pedro O. S. F., mrs. (1230).

JUBILEO CIRCULAR.—Convento de la Piedad.

JUEVES 8 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—La Natividad de Ntra. Sra. Patrona de la Archidiócesis de Tarragona, Diócesis de Solsona, Tortosa, Málaga (Victoria), Cuenca (de preceptor), Canarias (Pino, de preceptor en Gran Canaria), de la Ciudad de Valladolid.—Nuestra Señora de Covadonga en Asturias (de preceptor).—Santos Adrián, Teófilo, Timoteo, Fausto, mrs.; Sergio I, p.; Pedro Claver, sp. de los Negros.

curo de sus ramas, nos llega, como canto frailejo, cual susurro de su voz profética, la palabra eternamente presente de nuestro César y el grito de ¡¡ARRIBA ESPAÑA!! suena y resuena por los pueblos todos y por los campos conquistados de la España nuestra.

Fué así. Lo es ahora. Y lo será siempre. ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

GONZALEZ SANDONIS



COMENTARIOS

LAS ACTIVIDADES DE PRIETO

Prieto se mueve. Prieto discurre. Prieto publica artículos en diversos órganos de prensa de la zona roja.

Calló al ser desembarcado por Negrín. Se negó a aceptar el destierro en Méjico. No quiso ir a hacer compañía a Trotsky. Azaña lo retuvo a su lado pensando utilizarlo como bandera blanca.

Y ahora la bandera blanca se agita. Y es curioso ver cómo se agita. En uno de los artículos publicados se atreve a hablar de coincidencias ideológicas nada menos que con José Antonio Primo de Rivera y reivindica el honor de haber sostenido dentro del marxismo una posición racional. En sus discursos habla del futuro de España, ayudada económicamente por la América Latina. En esta idea se contiene la confesión evidente de la derrota roja. Porque Prieto sabe cuál es, con excepción de Méjico, la actitud de los países hispano-americanos, la adhesión entusiasta que en ellos, ha suscitado el Movimiento Nacional y recuerda cómo se comportaron dichos países en Ginebra al votar los cargos del Consejo Permanente de la Sociedad de Naciones. Una España en íntimo enlace con América, no puede ser otra que la España Nacional.

Es interesante todo esto moverse de Prieto. Algo se esconde detrás de él.

¿El deseo de ir preparando el sustituto de Negrín, cuyos días están contados? ¿Los preparativos de la rendición?...

LOS JUGUETES MARXISTAS

De "El Diluvio" del 26:

"Al niño Francisco Ulión Paula, que vive con sus padres en la calle Plus Ultra, letra A, número 3, se le disparó una pistola con la que estaba jugando, alcanzando la bala a una hermanita suya, que resultó muerta en el acto".

Cada día vemos en la prensa roja noticias de fechorías cometidas por mejores. No es extraño. Con los ejemplos que ven. Y con los juguetes que ponen en sus manos...

EL EXITO DE UNA SUSCRIPCION

Copiamos de "Solidaridad Obrera" del 19:

"Valencia, 18.—Hace varios meses, la Asociación de la Prensa lanzó la iniciativa de adquirir " medio millón de toneladas de cemento", que había de ser destinado a la construcción de refugios, y abrió una suscripción, cuyo "importe total de 13.400 pesetas" le fué entregada ayer al Alcalde".

Con lo recaudado "totalmente" disonen de "dos céntimos" y fracción para pagar cada una de las toneladas de cemento que se proponían adquirir.

El problema de los refugios queda, pues, resuelto. No puede negarse que la suscripción ha alcanzado un "éxito" sin precedentes...

"LA GLORIOSA"

ALAS ROJAS EN PELIGRO

Un buen número de "avecillas locas" (aparatos rojos), acontecieron en el espacio como pájaros de mal agüero. Marchaban con rumbo a una población de la región extremeña; para descargar, no cabe la menor duda, su mercancía letífera, productora de víctimas inocentes; para que con el silbar de las bombas que arrejasen se marcase un himno funesto, tétrico, que aterrorizara a los vecinos de aquel vasto terreno, edificado, de la España Azul, no ha mucho tiempo.

Volaban seguramente, con el pensamiento de que llevarían a cabo su propósito sin riesgo, con felicidad. Pero ¡oh!, estaban ajenas de lo que más tarde, segundos, sucedió.

Tenemos cazadores de aparatos rojos que apuntan con firmeza, su arma, para disparar los proyectiles de milerté.

Seguían su marcha, paulatina, dando la sensación de que nada les arredraba. Pero bien pronto, aquella carretera despreciosa, trocóse en vertiginosa... Nuestros antiaéreos dispararon sin cesar sobre las "avecillas locas", formando en derredor de éstas, abanicos de pelotitas de humo, que pusieron en peligro su estabilidad. (No sé si es autosugestión lo que se apoderó de nosotros en aquellos instantes: Lo cierto es que huyeron despavoridas, unas por un lado, y otras por otro, viéndose en aquella huida rápida que algunas iban "heridas"... Perdiéronse en el

Engaño y abuso

Un grupo de desvergonzados, profesionales del negocio turbio, especializados en el pillaje descarado, pueden asociarse de múltiples modos, siempre, claro está, al margen de la Ley, y ciertamente resultará tarea casi imposible el acabar totalmente con sus "modos de vivir". Pero hay una clase de "asociados" que prosperan manejando al pueblo, engañándolo y abusando de su ignorancia y de sus ambiciones desmedidas. Son los llamados "Gobiernos" de los Frentes Populares. Si un Estado anhela ser considerado en el mundo, tener paz y bienestar, ha de convencerse que entregado a tales "señores" tan solo conseguirá la ruina y el caos.

Uno de esos, titulados comisarios políticos, ha declarado hace unos días que el pueblo no les importa. Creemos que ese comisario político no expresó fielmente su pensamiento, porque su pensamiento fué: [Nos importa el pueblo, para poder satisfacer a su costa nuestros repugnantes vicios, y si se muere de hambre que se muera.]

El Frente Popular francés, fracasado rotundamente, ha encarecido notablemente los más elementales medios de vida. Después de mucho deliberar, la Oficina Central del Trigo, ha tenido que acordar que el pan suba en París veinte céntimos por kilo. Para algo manda en Francia un "Gobierno consciente de sus deberes para con el pueblo".

Qué lo piensen y lo mediten despacio aquellos que neciamente han servido o sirven a sus "buenos comadureros". Todos los que tengan aún corazón para amar a su Patria; todos los pobres engañados por un sistema criminal e imposible, que abusando siempre del optimismo, tiene por lema sarcástico, la "igualdad y la fraternidad". Jamás la practicaron, los hipócritas "defensores del pueblo".

cielo limpio, agreste, de este día...

No esta sola escena ha sido presenciada en este frente en el mes actual. Una semana y días hace, en que hizo una incursión la "gloriosa", a considerable altura, sobre nuestro campo. "Bombardeando a la tierra" halabábase, cuando aparecieron los Azules, visibles, balanceándose los cañones alguna que otra vez, suavemente, cual si fuesen varas trigueras, movidas por la brisa, y... "motor, para qué te quiero", huida veloz de las "avecillas locas", que nos dió a conocer un espectáculo del "valor temerario" de que están dotadas. Mientras unos pájaros azules salían en persecución de la "gloriosa", otros daban vueltas sobre el campo enemigo, bombardándolo.

VIZAGAR
Frente Sur, a 23-8-38.

Inspección de Primera Enseñanza de Córdoba

ORDEN

En cumplimiento de órdenes superiores, todos los maestros de la provincia en cuyas escuelas existan ejemplares de los libros contenidos en la relación adjunta, enviarán dichos ejemplares a esta Inspección durante los quince primeros días del mes corriente. Este envío—que es absolutamente obligatorio y no debe dar lugar a requerimientos privados—abarcará todos los ejemplares que obren en poder de los maestros actualmente al frente de las Escuelas de esta provincia, aunque no sean propietarios, y pertenezcan a las mismas. En el envío debe consignarse con claridad, la Escuela de procedencia y se llevará a efecto exclusivamente dentro del plazo señalado.

RELACION QUE SE CITA

Gerardo Rodríguez, Historia de España, Lecturas zoológicas, El niño en la Escuela, Para aprender a leer, Para aprender a estudiar.

Alejandro Rodríguez, Flor de leyendas.

Sánchez Sabrés, Matemáticas.

Trincado y Olivares, Poesía infantil.

Alfonso Zapata, La Escuela Unitaria.

Argülo Berna, Leo, escribo, dibujo.

Bargalló, Cómo se enseñan las Ciencias Físicas.

Heliodoro Carpintero, Eco y Voz.

M. Comas, Cómo enseñan la Aritmética y Geometría.

Benigno Ferrer, Cartas a Leonardo.

Luis Huertas, Dictado, redacción y estilo, Salud, Las Artes en la Escuela.

Juan Ramón Jiménez, Platero y yo, Poesía en prosa y verso.

Antonio Jaén, Historia de Córdoba.

A. Llorca, El primer año de lenguaje, Historia educativa, Cinematógrafo educativo.

Daniel A. Liliácer, Mi primer libro de Historia.

Vicente Valls, Cuadernos de la Revista de Pedagogía.

El Rioja, Curiosos pobladores del mar.

Córdoba 3 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—La Inspectora jefe, Francisca Montilla.

De la provincia

UNA MUJER AHOGADA

Comunican de Castro del Río, que en las inmediaciones de dicho pueblo ha ocurrido una lamentable desgracia.

Una mujer llamada Aurora Sevilla Luque, se encontraba lavando en el río Guadajoz y sitio conocido por Puente Nuevo.

La desgraciada fué arrastrada por la corriente y pereció ahogada.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

PARA EL ABASTECIMIENTO DE LECHE

El reglamento de Policía Sanitaria

Publicó el “Boletín Oficial” del 12 de Agosto próximo, pasado, el Reglamento de Policía Sanitaria para el abastecimiento de leche, aprobado por la Corporación Municipal.

Este reglamento, que ha sido editado, contiene rigurosas normas para que el suministro de leche a la población cordobesa esté garantizado en cuanto a las condiciones biológicas y de pureza química, que previene la Sanidad moderna.

El Reglamento prescribe las medidas que han de adoptarse en cada caso por los técnicos municipales, no sólo en las condiciones sanitarias del ganado, sino en la instalación de los establos, y después en los suministros, en puestos o a domicilio.

La vigilancia del cumplimiento exacto de las medidas sanitarias, están encargadas a los técnicos municipales, que realizarán periódicas visitas de inspección a los centros de suministro del necesario alimento.

Consta el Reglamento de 24 artículos, más cuatro adicionales y las normas contenidas en el mismo tienen por objeto que la leche sea pura, procedente de hembras sanas, transportada con la debida limpieza y manipulada por personal sano.

MILITARES

DESTINO

El capitán de Artillería don José Porrás Cortés, ha sido destinado al primer Regimiento de Artillería Pesada.

Para posesionarse de su cargo en este Gobierno civil, llegó de Granada, el jefe de Negociado de Gobernación, don Abelardo Gutiérrez.

Donativo al Hospital de la Cruz Roja

La Exma. Sra. Marquesa de Argüelles, que desde su residencia accidental, en un lugar de tierra baja, hace cuanto puede en pro de la Cruzada por la salvación de España, ha tenido la gentileza de averiguar cuáles son las faltas más notadas de telas, en el Hospital de la Cruz Roja, contiguo a la Puerta de Almodóvar, y de hacerle un donativo que consiste en 450 metros de tela para pijamas, 75 metros tela blanca de sábanas, 48 toallas, y cinco metros de lino clínico para camas.

El rasgo generoso de la ilustre dama, merece la gratitud de todos los que simpatizan con el Movimiento redentor de la Patria.

Vacantes de Intervenciones y Depositarias

En los Ayuntamientos de la provincia se encuentran vacantes las siguientes Intervenciones y Depositarias, que cuentan con la asignación que también se indica:

Intervenciones.—Benamejí, 3.000 pesetas; 6.211 habitantes.

Fuente Obejuna, 6.500 pesetas; 20.160 habitantes.

Iznájar, 4.000 pesetas; 11.605 habitantes.

Montoro, vacante por ausencia, 6.000 pesetas; 14.268 habitantes.

Palma del Río, por traslado, 5.000 pesetas; 10.085 habitantes.

Pedro Abad, 4.000 pesetas; 4.450 habitantes.

La Rambla, por traslado, 6.000 pesetas; 8.151 habitantes.

Rute, por renuncia, 5.000 pesetas; 14.740 habitantes.

Santaella, 4.000 pesetas; 5.496 habitantes.

Depositarias.—Benamejí, 3.000 pesetas; 6.211 habitantes.

Bujalance, por expediente, 4.000 pesetas; 3.500 habitantes.

Encinas Reales, por abandono de destino, 2.000 pesetas; 3.553 habitantes.

Pedro Abad, 2.500 pesetas; 4.450 habitantes.

Peñarroya Pueblonuevo, por renuncia, 4.000 pesetas; 27.106 habitantes.

Villa del Río, por ausencia, 2.500 pesetas; 6.813 habitantes.

Noticiario

Dando por terminada su cura de reposo, regresó a la capital, nuestro reverendísimo Prelado, Doctor don Adolfo Pérez Muñoz.

Ha pasado unas horas en Córdoba, nuestro estimado amigo don Rafael Criado.

El “Boletín Oficial del Estado” del día 2 publica el ascenso a Teniente del Alférez de Caballería, don Manuel Moyaño Navarro.

Se encuentra en Burgos, nuestro estimado camarada, Secretario Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Casimiro Herruzo.

En el Sorteo de la Lotería de los Ciegos verificado ayer, ha sido premiado el número 732.

Las aproximaciones corresponden a los números 731 y 733.

SE ARRIENDA un piso principal de 13 casa número 43 de la calle Cañó, muy amplio, próximo calle Málaga, 175 pesetas mensuales.

El terror rojo en Castellón de la Plana

Relato emocionante de un Oficial de Prisiones

Por Xavier de Sabulu

Hoy he dado de buenas a primeras con una fuente fidedigna para enterarme de lo ocurrido en la cárcel de Castellón durante los veintidós meses de dominación roja. Mi interlocutor es Joaquín Roig, natural de San Mateo, de 65 años, vecino de Castellón y domiciliado en la calle Fernández Tirado, 4. Se trata de un oficial de prisiones que lleva casi veinticinco años en el Cuerpo, prestando servicio y buenísima persona.

—Usted no sabe lo que fué el terror rojo en Castellón. Durante tantos años —me dice— como llevo en el Cuerpo, en el Penal de Cartagena y en el de San Miguel de los Reyes, de Valencia y aquí, en Castellón, no he pasado nunca las torturas de ese bienio rojo.

El día 24, por la tarde (Julio de 1936) y víspera de Santiago, empezaron a quemar dos iglesias: la arciprestal de Santa María (luego derribada) y la de la Trinidad. En las demás no pasó nada al principio. Incluso se dijo la misa hasta el 31 de Julio en algunas de ellas. Pero luego fueron cerradas y habilitadas para usos profanos. La de los Capuchinos, destinada al mercado de la U. G. T. La de San Nicolás, para logia masónica. Y así, todas. Más tarde desbarataron la parroquia de la Sangre.

Luego empezaron a practicar registros domiciliarios y detenciones de personas derechistas. La cárcel se poblaba de elementos bien distintos de los comunes presidiarios. Pronto dieron orden de soltar a verdaderos criminales que teníamos dentro, como Ramón Villa Capdevilla, asesino de un agente de Policía, y otros de parecida ralea, lo mismo que una mujer, María Tortosa, malísima y que pasó a ser miliciana con arma en brazo.

Formóse además el Comité del Frente Popular, otro Comité llamado de Salud Pública, verdadera mano negra que imperaba las ejecuciones por encima del anterior y cuyo emisario ante mí era un carabinero. Este llevaba las órdenes escritas en tinta roja y selladas en rojo también. Eran las sentencias diarias. Yo me asustaba sólo de verlas. En la cárcel tuvimos de cuarenta y seis a cincuenta sacerdotes y religiosos de la provincia; de la ciudad apenas tuvimos.

El 10 de Agosto de 1936, se registraron en el libro, del cementerio los tres primeros mártires: dos jovencitos, muertos en la carretera de Benicasim y don Emiliiano Gamundi Vicente, abandonado en el puente del ferrocarril del Norte. El día 11 padre e hijo (Juan Viló Serna, y Beltrán) aparecen asesinados en plena calle urbana de Isaac Peral.

El 16 son ya ocho los mártires. El 17, 4; el 18, 7; y el 19, 3 (entre ellos el cura de Vistabella). El 23 fué el cura de Almanzora. Hasta el día 29, fecha lúgubre por la matanza de 56 hombres de la flor y nata de la ciudad de Castellón (como los señores Bréva, Fabregat, Pasqual—exalcalde—, Ripollés, etc.), van cayendo derechistas por las carreteras

56 personas por el Pilar de Grao y por la carretera nueva de Almanzora. Todos están enterrados en Castellón y muchos en nicho propio. Un sacerdote, M. López, les dirigió antes una arenga fervorosa; momentos después él era cadáver. Confesó a todos.

Un superviviente hubo de estas matanzas por error de blanco: Jaime Peris. Le dieron cinco tiros y el de gracia, que le rozó en una oreja; pero ninguno le dió. Se hizo el muerto. Desatóse del guardia civil asesinado con él y huyó por el pinar a una alquería. Murió de sobresaltos hace cinco meses, en su casa, donde siguió escondido después del casual suceso. ¡Cuánto hubiera dicho ahora!

Después, en la cárcel misma, ejecutaron a cuatro por sentencia del Tribunal popular. A Luis Bellés por ser falangista y a los otros por "fascistas". El 13 de Septiembre asesinaron a 16 de la cárcel por la carretera de Alcora, y el 29 a 13, entre ellos a varios sacerdotes. Luego la serie no se interrumpe hasta el 27 de Diciembre, en que cae el último. Nicolás Lasala, en la carretera de Benicasim. A primeros de Diciembre habían caído Gonzalo y Paquita G. Espresati, dos hermanos de la distinguida sociedad castellonesa. Ella se había distinguido mucho en la Acción Católica. Otra señora, Juana Bernat Porcat, fué asesinada también el 19 de Diciembre en la carretera de Valencia.

Pero lo que no tiene par en la historia criminal del bienio rojo en Castellón, es la matanza de casi todos los presos de la cárcel el viernes, 2 de Octubre de 1936. La víspera llegaron del frente más de 200 milicianos de la Columna de hierro, dispuestos a cometer desmanes. Provistos de excelente armamento, asaltaron el Gobierno civil, arrebataron el dinero y una emisora de radio. Después fueron a quemar los papeles del Registro de la Propiedad, los libros de la Diputación y documentos del Juzgado y Audiencia y los ficheros de la cárcel. Se llevaron el dinero del Ayuntamiento o Comité de Frente Popular, cuyos directivos huyeron atomizados ante aquella racha de salvajismo. Luego siguieron los registros de domiciliarios en busca de oro, alhajas y dinero, amenazando con las pistolas.

Para coronar su obra terrorista, llegaron en tromba a la cárcel, provistos de escaleras y fusiles ametralladores para un asalto en toda regla, caso de resistencia. Se les dejó entrar; pues el servicio de vigilancia era reducidísimo ante aquel aluvión. A mí me encañonaron la pistola en las sienes y me dijeron presentándome una relación duplicada de los presos: "Lo que es como no salgan los 86 que hay aquí..." Me hablaba un teniente de la F. A. I., que había estado cumpliendo condena en Barcelona antes de llegar a serlo.

Dividió a los presos en tres grupos. El primero de 10, izquierdistas o anar-

MUJER

A tí te busco
Mujer desconocida
Por las moradas frías de mi espíritu
Llevo la imagen
De tu divina forma en mi conciencia,
Como espejo sin luces
Como agua sin luna reluciente.
¡Como la idea de Dios!
Creo en tí
Con ese escepticismo matemático
Que fluye en la sustancia de mis
[psiquis].
Te siento en mis miradas
Me vibras en el alma
Me animas fervorosa los momentos
De mis meditaciones...
Mas no te veo
Judhit de mis ensueños, hecha rit.
[mo]
Por la ramplona feria de la vida,
Bazar de carne bruta
Rupestre y sibarita...
Tal vez pasaste
Al lado mío, cerca de "mi" mismo
Y ¡cuán lejos de tí yo me encon.
[trab]
¡Qué horror me inspira
En mis momentos lúcidos y exactos
Esta tibiaza sorda que corroe
Mi soledad callada
De sentimiento y alma.
Poco a poco!...
¿Hasta cuando mujer
velaré tu forma en las tinieblas?

FRANCISCO BAENA YUSTE

unas enterrados por los pueblos vecinos y los menos en la capital.

La víspera del 29 detienen al presidente de la Derecha Regional Valenciana en Castellón, don Manuel Bréva, y a don Francisco Fabregat, a quienes el gobernador hace conducir al barco-prisión "Isla Menorca" para mayor seguridad (!).

Pues bien, a las dos de la madrugada, la fatídica Columna de hierro (recluta de presidiarios de Penales, conocidos muchos por mí) se encargó de liquidar a

Por España

Con el Segundo Batallón de F. E. T. de Córdoba

No ha mucho nuestro Caudillo y Generalísimo, recordó a todos los españoles que viven a su amparo, la labor callada, oscura y fructífera, de las fuerzas del Sur. Hoy, ya podemos saborear las victorias que nos ofrendan esos soldados, ha tiempo sosegados y, hoy, convertidos en huracán arrollador.

Artífices de la guerra nuestros Generales Queipo de Llano y Saliquet, saben aprovechar el valor de sus hombres y van tallando sobre el ardiente suelo del mediodía, primorosas filigranas que quedan para honor de España, prendidas en los innumerables capítulos de victorias nacionales, fase ésta de nuestros tiempos, que hace vibrar al unísono y con entusiasmo incontento corazones sanos de la Patria redimida.

Mas hay que tener en cuenta, lectores de anuncios bélicos, que no solamente se libran batallas cuando el parte oficial así lo indica; si por Castellón y Extremadura se avanza, ¿qué hacemos por los otros frentes?, pregunta ésta, salida las más de las veces ante la boca ancha, fresca y vibrante de un bock de cerveza y en el Casino tranquilo. Fues muy sencillo, amigo curioso: se hace, lo que debe hacerse, lo que hacemos los españoles y no los rabinos que dicen ser del suelo nuestro. En el frente X, posiciones Z, no se avanza, porque no se quiere. "Sabe mejor el loco en su casa, que el cuerdo en la ajena"; y aun que tengamos a mano ese pueblo bonito, hermano de ese otro que hay más allá, no debemos tocarlo; ¿por qué? porque el clín es mudo, y el joyero que fabrica filigranas nos dice, estar quietos, que el diamante pulido se precisa más que en bruto.

No creáis que la impaciencia anida solamente en las poltronas panzudas, que también se deja sentir en la entraña de la trinchera, quizás con igual intención y con más saludables propósitos.

Aquí, por ejemplo, tenemos un frente ancho, extensísimo, quizás bonito, por darle colorido pueblecicos ingenuos de provincia hermana, y, en ese frente, guardándolo cual debe de ser, unos muchachos, gemelos de aquellos otros que zumban hoy en pellejos marxistas por tierras extremeñas. Son hombres del Segundo Batallón de la Falange de Córdoba. Son Mandos, que saben de José Antonio, que estudiaron su vida, sus ideas y creaciones, y que siguen su senda, que es senda de honor. Y soldados y jefes cubren sus puestos con ansias de lucha, en espera de que suene la orden tajante que abrirá caminos, tierras hacia dentro, en busca de pueblos, aldeas y ciudades, que en ideas son ya nuestras; porque sufren, y porque anhelan el abrazo de España.

Que es dura la guerra de avance, no hay quien lo dude, pero tiene en su haber un saldo precioso: hombres, máquinas, tierras y todo cuanto se pone ante los pechos nacionales; pero la guerra de trincheras, dura cual la otra, no compensa en los partes sus hazañas heroicas. Es labor recia, de aguante, que dobla y carcome sin que llegue a oídos del buen provinciano. Por eso nuestro incommensurable Franco, todo inteligencia y corazón, supo aclarar a esos preguntadores que la época creó, que España será siempre España, porque entre los hombres que la reconquistan palmo a palmo

y los que aguantan día tras día en trincheras y parapetos, existía un celo y patriotismo, que jamás pudo igualarse.

No hay controversia. Si Falange es Estado, no podrán nunca los que amanataron la Idea, ofrecer más que dones a la Madre Patria, porque lo merece por buena y santa, y por ser la tierra privilegiada, donde un Franco dirige, y a un Ausente se venera.

Segundo Batallón de Falange de Córdoba: Tú también fuiste nombrado, dándote honor; por boca del Caudillo. Tus desvelos, tesón y firmeza, fueron compensados. La trinchera es tu palacio hasta que, quien debe de ser, te ordene saltar sobre ese Castillo frontero, cimbriante y plomizo, que hoy aguanta en su seno, traidores odiosos a Dios y a su Patria.

El Correspondiente de Guerra,

J. VILLA

Tendrán derecho al subsidio los trabajadores por cuenta ajena, cualquiera que sea su estado civil, edad, sexo, forma y cuantía de la remuneración y clase de trabajo, que tengan hijos o asimilados a ellos que vivan a su cargo y en su hogar, y que sean menores de catorce años.

(Del preámbulo de la Ley del Subsidio Familiar).

QUE BIEN TRABAJAN!

A medida que los días van transcurriendo, se nos ofrecen demostrativamente ciertos hechos, de matiz rojo, claro es que como todos aquellos concernientes con la marcha de la guerra, van engañados en la capa del engaño.

Son fieles amantes del engaño, trabajo que nadie, absolutamente nadie como ellos, pueden realizar. Ponen toda la voluntad e interés y lo dotan del más fino e invisible estilo a fin de que no puedan descubrirlos los componentes del "rebaño", como los nacionales, nosotros, nos dimos cuenta, ya ha mucho tiempo.

El engaño, es un trabajo al que meten mano los "grandes" de allá, el cual, una vez que lo finalizan, no, no lo ponen a la venta, sino que es regalado a aquellos que les siguen a fin de que sigan luchando en pro de los dirigentes, para que lleven aún más sus bolsas repletas, aseguradoras de una vida ociosa y de diversión en el extranjero el día que termine la Cruzada Nacional.

Luchan, naturalmente, con el descubrimiento total de las novedades que ocurren y que son decepciones y sobre-saltos para los "amigos", porque como examinan constantemente "las bolsas" para el futuro, siempre encuentran en

alguna de ellas un hilequecito que llenar... Poquito es, pero tiene alguna cabida.

Hace un par de días, abandonó tierras rojas e internóse en azules, un muchacho que prestaba sus servicios en una Brigada que actuó en el frente de Castellón, antes de que esta capital cayese en poder de las cohortes de Franco.

Ante los trágicos fracasos, que día por día, iban obteniendo y una vez que culminaron en la pérdida de la citada capital levantina, retiraron fuerza que trasladaron a distintos sectores: Al del Sur, vino, entre otras Brigadas, la del muchacho evadido. ¿Con qué fin? Con uno: el del engaño. Esto es. A fin de darles la noticia falsa, una vez fuera del frente donde fracasaron, de haber hecho retroceder las fuerzas rojas a las victoriosas e invencibles huestes azules, cosa que no pudieron lograr, pero es que ni tan solo dominarlas... Y, así de esta forma, pueden propagar: en tal frente, hemos hecho retroceder a los facciosos y... tuvieron que ahuecar el ala zapadamente.

Hoy, engañan a unos; mañana, a otros y sus bolsas llenas que te llenan, para luego decir: ¡Ahi os quedáis, tontos!

VIZAGAR

La victoria y la verdad

Armas y razones de la España de Franco

El Caudillo y Generalísimo Franco ha recibido al gran escritor Henri Massis, en su residencia en Burgos.

La conversación mantenida, es por demás sustanciosa. Merece un atento examen y una repetida glosa. Comenzaremos hoy esta labor.

Y no por el principio. Damos comienzo por sus últimas palabras.

—¡Nuestras mejores armas—dijo nuestro Guía y Conductor glorioso—como lo ve usted, son la victoria y la verdad!

Franco asegura que no utilizamos medios de destrucción y aniquilamiento inhumanos: ni gases, ni microbios, ni bombardeo de ciudades abiertas. La España cautiva es nuestra misma España, que hemos de tratar de conservar entera. Tampoco utilizamos la mentira, considerándola arma propia de impotentes. Luchamos con la verdad y a pecho descubierto.

Poseemos un gran tesoro, con el que cobramos la victoria. El Caudillo lo dice de manera enfervorizada:

—Tengo confianza, sobre todo, cuando pienso en que con nosotros está la juventud, la que se bate hoy con tanto heroísmo, abnegación y que no se apasiona menos por la obra del resurgimiento nacional. Sin ella, sin esta fuerza nueva y el puro ímpetu que imprime a todo, ¿qué podríamos nosotros? ¡Es ella la que hará la nueva España!

El corazón juvenil de Franco, primer joven de la joven España, aventura con su mirada el porvenir, lleno de esperanzas.

—Nuestras armas y nuestras razones, vencerán; son armas de la nobleza y razones de la juventud. Dios está con nosotros y servimos los altos destinos de la Patria. Somos católicos.

—En España—dice el Caudillo—se es católico o no se es nada! Nuestra unidad, nuestra hermandad, la encontramos dentro del catolicismo...

Se refiere nuestro Guía y Conductor, Caudillo glorioso, a la lucha de clases. Sus palabras van dirigidas a los cerebros y a los corazones; parten de un alma sensible y de un espíritu capacitado:

—Lo he dicho en repetidas ocasiones. No queremos una España dominada por un solo grupo, sea éste cual sea, que se llame capitalismo o proletario. Es preciso borrar de una vez para siempre los prejuicios de la lucha de clases. Pero para ello es preciso que no haya ociosos, parásitos y parados. La vida fácil, superficial y vacía de no hace mucho tiempo, ya no es posible: esta vida ya no debe existir! En nuestra España ya no hay cabida para estas vanidades ni para estos vicios. Ni el espíritu de cuela, ni el egoísmo de los ricos podrá hacernos desviarnos del camino que nos hemos trazado. Es un camino que conduce

hacia nuevas virtudes: ¡se llaman la austereidad, la moral y el trabajo!

Nuestro Movimiento—concluye nuestro genial Caudillo Franco—no es la resurrección de leyes injustas, de privilegios abolidos para siempre! Lo que deseamos es el saneamiento moral y material de todo el pueblo español, en un espíritu de fraternidad humana que tie-

ne su origen en los preceptos del Evangelio!

La juventud española, que rescata a la parte de la Patria que padecía en cautiverio rojo, halla en estas palabras de su generoso y genial Caudillo Franco, la definición más certera de por qué lucha, por qué combate, por qué muere. Día a día, el alma grande, el corazón espléndido y el cerebro capacitado de nuestro Guía Franco, va señalando las grandes tareas que nos reserva el futuro.

Otras palabras suyas, vertidas en ocasión de la entrevista con Henri Massis, serán comentadas por nosotros, en próximo artículo,

ALONSO DE PALENCIA

Viviendo en realidades

Benito Mussolini juzga el panorama del mundo

Por Federico Casas

El discurso del Duce, con ocasión de las maniobras militares del Ejército, ha suscitado en la gran Prensa de todo el mundo, apasionados comentarios.

Se le juzga como uno de los mejores pronunciados por el conductor de Italia, y precursor de la Nueva Edad de la Mano Abierta, salvadora de la civilización, guardadora de la paz, custodia de la ciencia.

Se observa en él la penetración y mirada precisa que, basada en hechos reales, caracteriza al genial profeta de la edad gloriosa. Vive en realidades y habla de esas mismas realidades que observa.

—Italia no se hace ilusiones—ha dicho. Así es. Ni el Duce ni el gran pueblo italiano vive por los aires, sino a ras de tierra.

Conoce perfectamente sus enemigos; sabe que está acechada; que sienten por ella manifiesta predilección todos los espíritus disolventes. Y vigila. Se fortalece con doctrina y con ejercicio, poniendo a todo el gran pueblo en situación de defenderle en cualquier instante. Porque tiene bien grabadas aquellas palabras significativas: "El profeta desarmado perecerá". Hay que rogar a Dios, sinceramente; pero no debe tenerse lejos del brazo fuerte, y para ayuda de la razón que sustentamos, el pesado mazo.

Esas fuerzas ocultas a que alude Mussolini—bolchevismo, supercapitalismo burgués, liberalismo inconsciente, maquinaria y judaísmo—desean la guerra, y ven cada día que pasa que se les van de las manos las posibilidades de éxito.

Tras de ese conglomerado-siniestro, hay grandes intereses creados: entidades que suministran armamentos, grandes jugadas de bolsa, negocios abundantes que solo pueden desarrollarse con la guerra. Y como están seguros de que los Estados, fuertes, vigorosos, bien defen-

didos, son la fórmula única para terminar con las guerras—pues las guerras las provocan los gobernantes que, como los republicanos en España, desarman al Ejército, haciéndole que viva de manera láguida, sin dotación—, quieren hostilizar a Italia, para que el equilibrio europeo, con el eje Roma-Berlín, se pierda, y con ello la paz se perturbe.

Existen pueblos adormecidos—ha dicho, también Mussolini—que por efecto de los regímenes parlamentarios, no saben reaccionar ante la parálisis de autoridad del Estado, y que dejan actuar a los políticos que están a sueldo de Moscú o a los comerciantes de caíones. Por todas partes abundan los armamentos que los Estados pluteocráticos colocan, y que están en la obligación de emplear, so pena de sufrir una crisis industrial tremenda.

—Actualmente—ha escrito "Resto del Carlino"—presenciamos en el mundo, la transición de la civilización democrática a la civilización fascista, y es posible que las viejas potencias, antes de reconocer su decadencia, intenten recuperar sus prestigios por medio de la guerra. Por todo ello—concluye el citado periódico—Italia sigue al Duce, y respecto a sus enemigos y a la paz de Europa, no se forja ilusiones y se prepara vigilante."

Todo ello es una gran verdad que encuentra buena prueba en nuestro suelo, donde por el oro robado por los rojos, se suministra a Barcelona armamento y víveres, en el afán de prolongar nuestra lucha. Cuiden bien los nefastos políticos de ciertos países, de no jugar por más tiempo la carta de aniquilación; pues Italia y su gran Conductor, vigila, y con Italia se halla lo mejor del mundo, que ya ha fallado en este pleito en que se ventila nada menos que la vida de la civilización y la dignidad de los pueblos.

(VIENE DE LA PLANA 7).

quistas, los subieron en un autobús pa- a él frente. Los otros dos grupos, de derechas, lo integraban uno de 30 y otro de 46, encabezado por el procurador señor Chillida. En estos dos gru- pos figuraban el canónigo de Tortosa doctor Frasno, siete sacerdotes de Vi- narcos, entre los que recuerdo al cura señor Bono y a don Isidoro Bover, ope- rario diocesano, un carmelita del De- sierto de las Palmas, de 93 años y el P. Prior de los Franciscanos de Alcalá de Chivert, llamado Maciá, y que con- fesaba a todos en la cárcel. Por las no-ches rezaban siempre el santo rosario con los presos de derechas.

Al salir, me decían adiós, lo que exas- peraba al teniente ex presidiario, y los ataban de dos en dos. Custodiaban muchos a cada pareja de ellos. Entre- tanto los 200 milicianos, conocedores de la cárcel por haber estado varios de ellos recluidos antes, se dedicaban a registrar papeles que recordaban sus antecedentes penales. Muchos tocaban sus cabezas con birretes de la Audiencia o usaban togas, de las que se habían apo- derado en el asalto al Palacio de Jus- ticia. Parecía una manada de locos y fieras. Tipos apaches, repugnantes.

Fuera aguardaban cuatro autobuses de la matrícula de Madrid. A empello- nes metían dentro a los infelices, mu- chos achacosos como el fraile de 93 años. Entre dos luces partieron hacia la Ronda. Aquello fué tétrico. La cá- rcel quedó totalmente vacía, fuera de dos reclutas y los guardianes. Illega- mos a temer toda la tarde que luego se- guiríamos nosotros.

A dónde llevaron a los 30 del se- gundo grupo, no lo sé. Los mataron po- una o dos carreteras cerca de los pue- blos vecinos, donde yacen enterrados. Al tercer grupo de los 46 los conduje- ron a la tapia del cementerio y allí con ametralladoras, puestos los 46 en fila, los segaron a todos.

Aún conserva la tapia las huellas de los impactos. Entre aquel montón ho- rrible quedó uno vivo solamente, que sepuesto del susto y deshaciéndose de la pila de cadáveres sangrantes, se es-

cabulló a un pueblo en poder rojo. Ese revelará muchos datos interesantes.

He aquí la relación cruda, impresio- nante, de un oficial de Prisiones. Ese mismo, cuando no quiso evacuar Cas- tellón con el personal de la Cárcel, con- ducido a la fuerza en Almanzora ante el comandante rojo número 2—los co- mandantes rojos se llaman por núme- ros—, como "fascista", le dijo:

—Pero es que usted quería hacer en- trega de la cárcel a los fascistas?

—Mi comandante—replicó—: Yo te- nía orden del director de aguardar al camión de recogida de enseres y uten- sillos y cuidar de la casa.

—Bueno! Usted se va con los de- más a Valencia. La orden del domingo dice: "Evacuar todos los presos a Va- lencia y los funcionarios todos. "sin excusa de ninguna clase".

—Pero si yo soy viejo. Si mi fami- lia se va por un lado y yo por otro...

—Vamos! Marche a Castellón a buscar su familia; pero que no le vea yo en Castellón esta noche, porque la ciudad "va a arder".

Esto fué el martes, 14. Nuestras tra- pas lo evitaron con una maniobra envol- vente. A las 20 huian los rojos.

Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDOÑEZ". Pena.es. Ultima volu- tad. Apartado, 65 Vitoria. CERTIFI- CACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5 tercero. Santander. Presentación do- cumentos en Ministerios. Apartado 106. Burgos.

¡PELUQUEROS! Solo empleando RA- DIOFIX con todos los aparatos y sis- temas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL, para ensorti- jados fuertes, podreis garantizar PER- MANENTES PERFECTAS. Laborato- rios Carasa, Rentería.

PAJA DE RASTROJO.—Se paga en La Porcelana a 1'20 pesetas la arroba.

SE VENDEN vacas suizas en produc- ción y novillas diferentes edades. Razón María Cristina, 4, duplicado principal derecha.

LA SOMBRIERIA DE PADILLA CRESPO A SUS CLIENTES.—Siendo ya varios los que encargan el sombrero "BORSALINO" F. L., se les comunica que en la actualidad, dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros "BORSALINOS", y si los hubiese, serían del año 1936. En España no han entrado sombreros ex- tranjeros desde hace dos años. La som- briería de Padilla Crespo tiene aún

cuatrocientos sombreros Borsalino, por- que no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.

PADILLA CRESPO

CORTIJO CAÑAVERAL DE LA TO- RRE, 500 fanegas; sitio Río Vajosillo, y tierra regadio, próximo Estación To- rres-Cabrera, se arrienda. Razón Carbo- nell y Morand, 13, de 4 a 8. Córdoba.

HACEN FALTA dos muchachos de unos 16 años para ayudantes de almacén, sabiendo leer y escribir. Arfe, nú- mero 10 (Stadium).

ARRENDAMIENTO, de varios departa- mentos con cuarto de baño, y de una na- ve para almacén o garage, en la calle Teniente Carbonell número 1. Para in- formes, en la portería. De una jaula garage, en Santa Isabel: Razón, Plaza de Don Gome sin número.

NIEVE, AZÚCAR Y CANELA. Rajas de limón. CÁVOS de frutas varias. Tres gaseosas con 1/4 arroba de vino tinto, y se obtiene la bebida más sana, econó- mica y agradable para el verano. (El vino a condición de ser siempre de "La Bodega" que vende el mejor tinto que se conoce, el único "Tinto Andaluz.") "La Bodega", San Fernando, 75. Vines, vi- nagres y comestibles. Teléfono, 21-21. Servicio a domicilio.

ACEITES DE OLIVA RODRÍGUEZ HERMANOS

"SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Sémolas sifón y sistema Daviñ

Cereales :: Garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843 :: Apartado núm. 11

CORDOBA

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

En el Ebro ha continuado la progresión de nuestras tropas, ocupándose nuevas posiciones y haciendo más de cuatrocientos prisioneros

EL OBSERVATORIO DE CARTUJA ES DEVUELTO A LA COMPAÑIA DE JESUS

Granada, 7.—El Observatorio y Estación Sismológica de Cartuja ha sido devueltos a la Compañía de Jesús.

Hizo la entrega el Instituto Geográfico, encontrando el Observatorio en excelente estado de conservación por el celo y cuidado de los ingenieros que lo han tenido a su cargo.

Los miembros del Instituto Geográfico hicieron constar que ellos se hicieron cargo del Observatorio obedeciendo órdenes de la República, pero lamentando el hecho.

La grave situación europea

Ante las medidas de Francia, Alemania habrá de adoptar otras análogas

París, 7.—Las medidas militares adoptadas por Francia en la línea Maginot, se dice que obedecen ante una supuesta negativa del Gobierno de Praga a aceptar las propuestas sudetes.

Los periódicos se esfuerzan en tranquilizar la opinión, diciendo que se hace necesaria cierta vigilancia, pero que no responde a un peligro inmediato.

Afirman que se trata de simples medidas de precaución.

Un periódico hablando de la cuestión checa, dice que la última propuesta del Gobierno checo es favorable en un cien por cien a las peticiones de los sudetes.

Con respecto a la movilización de quintas en Francia, una personalidad ha dicho que se trata de la incorporación de algunas categorías de diversas quintas para normalizar los efectivos.

Berlín, 7.—La Agencia D. N. R. comentando la noticia de la movilización hecha por Francia, dice que ese llamamiento a filas no corresponde a la actitud de Alemania.

Agrega que si se trata solamente de medidas de precaución, que a nadie debe alarma, Alemania podrá hacer lo mismo y que nadie le negará derecho a ello.

Termina diciendo que como en Alemania no se interpreta esa movilización de Francia como una amenaza, tampoco en Francia debe interpretarse como amenaza las medidas militares que adopte Alemania.

Londres, 7.—La prensa de Londres se

EL MINISTRO DEL EXTERIOR POLACO A NUREMBERG

Varsovia, 7.—El coronel Beck, ministro del Exterior polaco, marchó a Ginebra, proponiéndose detenerse en Nuremberg.

LOS REYES BULGAROS EN LONDRES

Londres, 7.—Los Reyes de Bulgaria asistieron a una recepción en la Legación de Bulgaria.

SON DEVUELTOS AL SEPULCRO LOS RESTOS DEL VENERABLE PADRE BELTRAN

Castellón, 7.—En el templo parroquial de Alcora se guardaba el cuerpo del sacerdote Juan Bautista Beltrán, que vivió en el siglo XVI, y el que después de muerto conservaba huellas de la pasión de Cristo, por lo que mereció el título de Venerable.

Los rojos profanaron la tumba, saqueando los restos, que no se perdieron, porque un niño los recogió guardándolos durante dos años.

Ayer fueron devueltos al sepulcro los restos del Venerable Padre Beltrán. También se han rescatado dos autógrafos del mismo.

LIVITNOF TAMBIEN SALE PARA GINEBRA

Moscú, 7.—El Comisario de Negocios Extranjeros, Livitnof, ha salido con dirección a Ginebra.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 7.—El "Boletín Oficial del Estado", publica una Orden del Ministerio de Justicia, creando una secretaría técnica del Servicio nacional de Prisiones.

Anunciando un curso para cubrir plazas de sargentos provisionales.

IMPORTANTE DONATIVO

San Sebastián, 7.—El Gobernador Civil ha recibido un donativo de veinte mil pesetas de los Señores Hurtado de Mendoza, con destino a la suscripción del Ejército.

En Chiles ha estallado una rebelión que ha sido dominada

Santiago de Chile, 7.—Ayer tarde estalló un movimiento revolucionario dirigido por el general Ibáñez.

En varias calles hubo violentos tiroteos, funcionando las ametralladoras.

Los rebeldes se atrincheraron en la Universidad, cerca del Palacio Presidencial.

La policía y las tropas intervinieron para sofocar el movimiento.

Santiago de Chile, 7.—El ejército ha dominado el movimiento dirigido por el general Ibáñez.

Las tropas gubernamentales se apoderaron de la Universidad y de otros focos rebeldes.

Hasta ahora el número de víctimas

es de diez, habiéndose reanudado el tráfico en la población.

* * *

Santiago de Chile, 7.—La rebelión pue de darse por dominada.

Los rebeldes aún se resisten en el edificio de Seguros Sociales.

En todo el resto del país la tranquilidad es completa.

La Cámara ha aprobado un decreto estableciendo el Estado de Guerra.

* * *

Santiago de Chile, 7.—Ha quedado totalmente sofocado el movimiento subversivo que dirigía el general Ibáñez.

Los rebeldes que se resistían en el edificio de Seguros Sociales, se han rendido.

Comienzan las maniobras inglesas en el mar del Norte

Londres, 7.—Han comenzado en el mar del Norte, las últimas maniobras navales inglesas del año.

Toman parte en las mismas cuarenta unidades de línea incluso el acorazado "Neison".

Además toman parte submarinos y destructores y más tarde se agregarán al grueso de la fuerza diez unidades más.

La prensa destaca la presencia en las maniobras del portaaviones "Ald Royal", que lleva setenta aparatos y es primero de una serie de cinco en construcción.

EL ANIVERSARIO DEL ASESINATO DE BEUNZA

Pamplona, 7.—Con motivo del segundo aniversario del asesinato por los rojos de don Joaquín Beunza, se han celebrado en la Catedral solemnes homenajes fúnebres.

Beunza fué jefe de la milicia viso-navarra y le dieron muerte en el fuerte de Guadalupe.

UN EMPRESTITO SOBRE LAS MINAS DE ALMADÉN

París, 7.—De fuente E.F.I. informada se sabe que el Gobierno Rojo está descontento con la actitud adoptada por el Gobierno francés.

El equipo de Barcelona pretendía que se le concediera un empréstito con la garantía de las minas de Almadén, pero el Gobierno francés ha dicho que estando ahora aquéllas amenazadas por las tropas nacionales, no es el momento más oportuno para esa gestión.

LA PRENSA ITALIANA COMENTA LAS MEDIDAS MILITARES FRANCESAS

Milán, 7.—La prensa toda comenta las medidas militares adoptadas por Francia, reproduciendo los comentarios de la agencia D. N. B.

Destacan los periódicos la actitud serena de Alemania que no pierde su sangre fría.

Litvinof no pasa por Checoslovaquia

Varsovia, 7.—Ha pasado por esta capital con dirección a París, el Comisario de Relaciones Exteriores de las U. R. S. S., Litvinof, que en la estación celebró una conferencia con el representante soviético en ésta.

Desde París, el comisario ruso se dirigirá a Ginebra, para asistir a la reunión de la Sociedad de Naciones.

La prensa polaca hace notar que es la primera vez que Litvinof no atraviesa Checoslovaquia para dirigirse a París.

INAUGURACION DE UN COMEDOR DE AUXILIO SOCIAL

Palma de Mallorca, 7.—Se ha celebrado la inauguración de un hermoso comedor de Auxilio Social.

En el acto hablaron el Secretario Provincial de Falange y el comandante Salgado en representación del Comandante Militar.

REGRESO DE UNA COLONIA MARITIMA

Palma de Mallorca, 7.—Regresaron a ésta setenta flechas femeninas que han pasado temporada cerca del mar, realizando un cursillo de educación física para instructoras.

Las maniobras navales alemanas han comenzado

Berlín, 7.—Se desmiente oficialmente la dimisión del jefe del Estado Mayor, Alemán.

Ha sido asimismo desmentida la especie de la suspensión de las maniobras navales alemanas en el mar del Norte.

Por el contrario, ayer comenzaron las citadas maniobras.

Un aniversario glorioso

Palma de Mallorca, 7.—Con extraordinario entusiasmo y fervor patriótico, se ha celebrado en Manacor, el segundo aniversario de la gesta gloriosa, que supo arrojar de aquella isla las fuerzas marxistas mandadas por el capitán Bayo.

Asistieron al acto las primeras autoridades de las Baleares y los mandos de Falange.

En la Iglesia de la ciudad se celebró una Misa de sufragio por el alma de los caídos.

Don Enrique Cuevas, comandante general, fué pronunciando los nombres de los Caídos, contestando la multitud ¡Presente!

Ante el Monumento a los Caídos, se entonaron los Himnos y se produjeron escenas de gran entusiasmo y fervor patriótico.

UNA DONACION DE DON JUAN MARCH

Palma de Mallorca, 7.—Don Juan March, ha hecho al Patronato Nacional Antituberculoso, el donativo de una hermosa finca que posee en esta Isla.

En ella será establecido el Sanatorio Enfermería antituberculoso que seguramente será uno de los mejores de España.

LORD HALIFAX, SALDRÁ EL VIERNES PARA GINEBRA

Londres, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, marchará el próximo viernes a Ginebra, con objeto de participar en las sesiones de la Sociedad de Naciones.

Bélgica resuelve el nombramiento de un representante para la España de Franco

Bruselas, 7.—El presidente Spaak, ha resuelto el nombramiento de un representante para la España Nacional.

LADY CHAMBERLAIN MARCHA A AVILA

Burgos, 7.—Esta mañana Lady Chamberlain y su hijo, estuvieron en el cuartel del 11 Regimiento de Artillería, donde se aloja la guardia mora.

Fueron recibidos por los jefes y oficiales. La oficialidad mora realizó ejercicios ecuestres ante los visitantes.

La ilustre dama inglesa fué obsequiada con un te moruno, al que asistieron los altos jefes de Prensa extranjera del ministerio del Interior.

Lady Chamberlain y su hijo salieron muy complacidos de la fiesta y esta noche marcharon a Avila.

OTRA BURDA MANIOBRA DE LOS ROJOS

Burgos, 7.—El periódico "New York Times" publica un artículo de Ramón Rebaque, en el que afirma que en Londres han sido vendidos varios cuadros de Velázquez, Murillo y otros famosos pintores, por agentes de Franco.

Se trata de unos cuadros de propiedad particular que estuvieron hace tiempo expuestos en Londres y ahora urden la patraña absurda de que han sido vendidos por la España nacional.

EN RECUERDO DE LOS CAIDOS

Zaragoza, 7.—Hoy al medio día, en la iglesia de San Cayetano, se celebraron solemnes funerales en memoria de los caídos en las defensas de Cinca del Ebro y Belchite.

Asistieron todas las autoridades, jerarquías del Movimiento, veteranos de la Tradición, requetés y numerosas comisiones. El templo se encontraba lleno de fieles.

Ante la próxima reunión de la Sociedad de Naciones

París, 7.—En los círculos bien informados se asegura que el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Mr. Bonnet, asistirá a la reunión de la Sociedad de Naciones, que tendrá lugar en el mes presente.

Bonnet saldrá para Ginebra.

También se asegura que lord Halifax irá a Ginebra, en cuyo caso ambos representantes de Francia e Inglaterra, celebrarían una conferencia el día nueve para tratar de la cuestión internacional.

El Congreso Nacionalocialista de Nuremberg

Nuremberg, 7.—Después de la lectura de la proclama, Rudolf Herr subió a la tribuna declarando abierto el Congreso Nacionalocialista.

Dijo que ahora todos los alemanes se encontraban unidos bajo las banderas del Führer, al que mostraba gratitud por la gran obra que ha realizado.

Nuremberg, 7.—Esta tarde se ha inaugurado la Exposición, a cuyo acto ha asistido el Führer.

LAS FIESTAS DE LA CORONACION DE LA REINA GUILLERMINA

Amsterdam, 7.—Se ha celebrado con gran brillantez, en la iglesia de Amsterdam, la ceremonia conmemorativa del 40 aniversario de la prestación del juramento por la Reina Guillermina.

Asistieron todos los ministros, diplomáticos, príncipes y autoridades.

El jefe del Gobierno pronunció un discurso en el que pasó revista a los acontecimientos principales registrados durante el reinado.

EN PALESTINA CONTINUAN LOS ENCUENTROS CON LA POLICIA

Jerusalén, 7.—Dos árabes han sido muertos a tiros en el barrio más antiguo de la ciudad.

En el mercado de Haifa, también fue herido un jefe árabe.

En todo el territorio de Palestina ha habido encuentros con la policía, habiéndose registrado algunas víctimas

A SUS PUESTOS

Marsella, 7.—Ayer salieron en avión para sus puestos, el Residente francés en Marruecos y el Residente en Túnez.

VISITAS DE MOROS NOTABLES

Sevilla, 7.—Los moros notables que se encuentran en nuestra capital desde ayer, visitaron el Hospital de la Barta, conversando amablemente con los hospitalizados.

Después recorrieron los monumentos de la ciudad.

Mañana visitarán otras ciudades, marchando seguidamente a Burgos.

LA LIBERACION DE TORRELAVEGA

Santander, 7.—En Torrelavega se han celebrado diversos actos conmemorativos del segundo aniversario de la liberación de la ciudad, por las tropas nacionales.

Por la mañana se dijo una misa por los Caídos, asistiendo todas las autoridades y el vecindario en masa.

CONTRA UN PARTIDO ANTIFASCISTA

París, 7.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que durante la primera quincena de Septiembre se verá el proceso contra el POUM, que fué la causa de la crisis del Gobierno rojo.

ENTRADA SOLEMNE DE UNA IMAGEN

Zaragoza, 7.—Mañana tendrá lugar en Gelsa, la entrada solemne de la Virgen del Buen Suceso, que es reintegrada a su capilla, de la que fué quemada la imagen primitiva.

Después se celebrarán funerales por el alma de los caídos, con asistencia de las autoridades de Zaragoza.

SANCHO DAVILA, INSPECCIONA LOS CAMPAMENTOS

Ceuta, 7.—Continúa la inspección de campamentos que está llevando a cabo el Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila.

El primero que ha visitado ha sido el Campamento "Capitán Ramos", en donde se encuentran las flechas de la zona francesa.

Después se dirigió al instalado en el Llano Amarillo, lugar en donde nació el glorioso Alzamiento, y más tarde al de "José Antonio", en Melilla.

La cuestión de Checoeslovaquia

Praga, 7.—Heinlein ha convocado un Congreso del partido sudeste para los días 15 y 16 de Octubre.

Tomarán parte todos los jefes y alcaldes partidarios de los sudestes.

En los círculos se dice que esta clase de manifestaciones, han sido prohibidas hasta ahora.

Heinlein ha salido para Nuremberg, en donde será huésped del Führer.

El Congreso tendrá lugar en una población próxima a la frontera alemana.

Ha fallecido el hijo mayor de don Alfonso de Borbón

Miami, 7.—A consecuencia de las heridas que sufrió en un accidente de automóvil, ha fallecido el conde de Covadonga, hijo mayor de don Alfonso de Borbón.

REGRESO DEL ALCALDE

Sevilla, 7.—Esta mañana ha regresado del Marruecos español, el Alcalde de Sevilla marqués de Soto Hermoso, que inmediatamente se posesionó de su cargo.

NUEVO CONFLICTO EN FRANCIA

París, 7.—Ha estallado un nuevo conflicto de gran envergadura, con la huelga de los mineros del norte de Francia.

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR LAS DEFENSAS ANTIAEREAS DISPARAN CONTRA UNOS AVIONES ROJOS

Burgos, 7.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer, recibió hoy las visitas del ministro de Justicia, conde de Rodezno, el secretario de Falange de Navarra y el Gobernador civil de Orense.

En los círculos se dice que esta clase de manifestaciones, han sido prohibidas hasta ahora.

Heinlein ha salido para Nuremberg, en donde será huésped del Führer.

El Congreso tendrá lugar en una población próxima a la frontera alemana.

ACUERDO EN EL CONFLICTO FRONTERIZO RUSO-JAPONES

Tokio, 7.—El lunes se llegó a un acuerdo general sobre la Comisión que entenderá en la solución del conflicto fronterizo del Mandchucuo.

La comisión estará integrada por un representante del Mandchucuo, y otros japoneses y de las U. R. S. S.

EN HONOR DE LOS CONGRESISTAS

Nuremberg, 7.—En la Ópera se celebró en honor de los congresistas una brillante interpretación de "Los Maestros Cantores de Nuremberg".

Asistieron con el Führer, el cuerpo diplomático y dirigentes del partido nazi.

EL HIDROFRANCES MARCHA A LAS AZORES

Washington, 7.—El hidroavión francés "Lieutenant de Voiseau Paris", ha salido hoy para las Azores.

Taquimecanógrafo

Necesitase. Inútil presentarse sin práctica. Razón en esta Administración.

Festucento Bijo de Madrid Gómez

Marqués de Baix, 5 - Teléfono 2503

Plato del día:

Mano de cerdo a la andaluza.

CAZADORES, TELEFONISTAS

Certificados de penales urgentes a reembolso, PLAZA Y CIA. S. L. "DDE-YA".—Apartado, 57. VITORIA.

Crónica por el TEBIB ARRUMI

Un aviador ruso muere en nuestras líneas besando el Crucifijo

Frente del Ebro, 7.—Ha continuado caradas, que tienen por finalidad el que nuestro avance rotundo por su profundidad y extensión en el frente del Ebro. La resistencia roja pasa por alternativas que marcan bien a las claras, el desconcierto en que viven los mandos rojos.

Mientras hay día en que dispositivos del adversario que pensamos atacar y a los que han precedido determinadamente y largamente meditados de nuestra parte, se logran con insospechada rapidez y facilidad, lo que supone que los mandos marxistas han comprendido al fin lo estéril de su resistencia y han dado orden de abandonar a nuestros ataques, las posiciones.

A las pocas horas de un nuevo empuje nuestro, que se presagiaba ya en lo normal, tropezamos con una exacerbación del aguante de los rojos, que parece revelar un cambio de acuerdo y un esfuerzo de resistir hasta quedar totalmente aplastados, antes que abandonar las posiciones.

Es igual. Nosotros vamos siempre a donde pensamos y vamos por donde tenemos que ir, saltando por encima de lo que se oponga a nuestro paso. Hoy, en la jornada, que ha tenido varias alternativas de blandura y de dureza, se han coronado todos nuestros objetivos con gran brillantez, y otra vez más, se ha obtenido la sensación de quebrantar enormemente a los rojos.

Los prisioneros hechos hoy, que suman más de 300 cuando va mediada la tarde, acusan la presencia de nuevas unidades en el frente del Ebro, unidades que habían sido separadas hace no más 48 horas de las líneas de fuego por estar totalmente deshechas y que se han reforzado de prisa y corriendo para volverlas a meter en las líneas de fuego.

Por cierto que en una de esas unidades de aluvión, según se ha podido comprobar, por una compañía completa que hemos copado al apoderarnos en un asalto formidable, a unos crestones, se ha visto que están mezclados los milicianos españoles y extranjeros, a quienes se ha provisto de documentación nacional, pero aún no han tenido tiempo de aprender nuestro idioma.

Y a pesar de que su carné de raza reza por ejemplo: Fulgencio Pérez Robles y se le da como nacido en Matapozuelos, lanzan cada "merci", cada "yes" y cada "old right", que queda uno asombrado del alcance insospechado que ha logrado el castellano de los rojos, que si nunca fué cervantino, ahora más que idioma, parece la jerga de un cabaret de puerto cosmopolita. Los rojos han puesto ahora en juego unas maniobras internacionales nuevas. Allí tenemos a Alvarez del Vayo que derrama sus sencillos y cocodriles lágrimas ante los comités extranjeros de Tánger y de otras argucias más o menos bien enraizadas.

Los rojos puedan obtener algún respiro. No respiran ya y su posición es verdaderamente asfixiante. Sin embargo, ellos vienen a vivir obstinados en su táctica criminal.

No quieren más que apurar la resistencia todo lo posible y a costa de ser destrozados, resistir algún tiempo más.

Y para conseguir un día o unas horas más de resistencia y por tanto de duración en el poder, piden en Barcelona que se extremen los sacrificios y no se paran a pensar que ese día o hor, se traducen en centenares de nuevas víctimas que caen bajo nuestro promoción o lo que es peor, bajo el de los sicarios que ellos tienen en la retaguardia, para contener a tiro de ametralladora, el retroceso de los milicianos, en su instinto de conservación hacia aquella orilla del Ebro que, en buena hora para nosotros y en mala para ellos, se decidieron a pasar.

Que siga la gran farsa, la sangrienta tragedia. No es nuestra la culpa, sino de los que como corderitos, se someten a ser sacrificados estérilmente. Que sigan gritando y engañando al mundo entero.

Tarde o temprano, la verdad se impone siempre, aunque clamen y digan aquello de la "espiritualidad de la joven Rusia", que quieren imponer en España.

Ahora un hecho emocionante. Ha caído un "Katiuska" derribado por nuestros cañones dentro de nuestra línea. Cu

mo siempre, se apresuraron nuestras ambulancias a acudir al sitio de la caída para ver de socorrer, si hubiese lugar para ello, a los tripulantes. Con vida estaba el piloto del "Katiuska", a quien con todo género de cuidados, se le extrajo de los restos del avión. Su estado era realmente desesperado. En incoherentes palabras que pronunciaba en francés, pidió que le dejaran morir al aire libre y sin moverle de la cabina. Se repetió su deseo en vista de su estado. Cerca de él, un capellán castrense miraba al agonizante con intensa piedad. Al fin, el soldado sacerdote sacó de su bulto un libro de oraciones que empezó a leer a media voz.

El agonizante, atraído por el rumor del rezo, lanzó una inefable mirada a aquel que intentaba darle el consuelo de la Religión. De pronto el pobre hombre hizo un esfuerzo supremo y mostró intención de incorporarse en la camilla. Le ayudaron y entonces, tendió los brazos y exclamó: "Monsieur". El sacerdote al escuchar esto, se aproximó más y se atrevió a poner entre las manos del moribundo su pequeño crucifijo de campaña. Y él, con verdadera y afanosa fe, lo llevó a sus labios y así, besando a Cristo crucificado, entregó su espíritu.

El oficial ruso piloto ruso, si carné le acredita como jerarca comunista, pero a la hora de morir, pensó en su alma. Pensó en aquello que su padre le enseñó en la niñez y exclama: "Piedad, Dios mío, piedad para mí". Exclamó el que había preparado el imperio de una sociedad fundada a base de la blasfemia y de las negaciones que proclaman ni Patria ni Dios, implorando, en nombre de Cristo, salvación para su alma.



Rogad a Dios en Caridad por el alma del que en vida fué

Don Rafael Más Sánchez

A férez Provisional de Infantería, que murió en Ceuta el día 29 de Agosto de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada madre donña Teresa Sánchez Pastor; hermanos don Francisco, don Vicente, señorita Teresa y señorita Dolores Más Sánchez; tíos, primos y demás familia, comunican a sus amistades tan sensibles y perdidos les ruegan asistir a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy día 7, a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, por cuyo favor les vivirán eternamente agraciados.

PANTALLA

Plaza de Toros

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

Hoy miércoles, desde las nueve y media de la noche. **BOLERO**, magnífica película "Paramount", en español, que interpretan dos artistas famosísimos: Carole Lombard y George Raft. Continuación de la gran serie **EL FANTASMA VENGADOR**. Hoy episodio cuarto, titulado **EL TIRO FATAL**.—Silla, 1'00. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'30. Especial para señoritas, 0'15.—Mañana jueves, **LA BANDERA**, Legionarios del Tercio, en español, por Annabella y Jean Gabin.—Viernes, la maravillosa película alemana, **FIESTA EN PALACIO**, por Camila Herrn e Iván Petrovitch.—El domingo **LA HIJA DE DRACULA**, película de las fuertes emociones.

Parque Recreativo

Hoy miércoles desde las nueve de la noche. Reestreno de la superpelícula alemana, totalmente en español, titulada **RAYO DE SOL**, interpretada por Annabella y Gustav Frohlich.—Sillas, 1'00 peseta. Niños y militares sin graduación, 0'50.—Mañana jueves, (Festividad de la Fuen Santa), desde las nueve noche, la hermosa película en español, **PUERTO NUEVO**, creación del gran cómico Pepe Arias, con Sofía Bozán y el popular cantador de tangos "Charlo".—El sábado, la producción nacional, **DON QUINTIN EL AMARGAO**.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las ocho y media de la noche.—Primer: Estreno del interesante reportaje del Instituto italiano LUCE, **NOTICARIO NUMERO 40** (explicado en español).—Segundo: Único día de proyección de la graciosa película Metro, **QUE REMOS CERVEZA**, por Buster Keaton (Pamplinas) y Jimmy Durante.—Sillas, 0'80. Niños, 0'40.—Mañana Festividad de Nuestra Señora de la Fuen Santa, la gran película nacional **EL OCTAVO MANDAMIENTO**, por Lina Viagras y Ramón de Sentmenat.—En esta semana **EL NIÑO DE LAS MONJAS**, producción nacional.—Pronto: **EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR**.

Terraza del Cine Góngora

Hoy miércoles. Desde las 9'30 noche. Primero. Warner Bros presenta a Richard Barthelmes y Ann Dvorak, en **A LAS DOCE EN PUNTO**. Segundo. Warner Bros presenta a George Brent, Ann Dvorak, Bette Davis y John Halliday, en **UNA MUJER DE SU CASA**. Silla, 1 peseta. Mañana, Joe E. Brown (Bocazas), en **EL PAYASO DEL CIRCO**.

Cine Alcázar

(LOCAL DE VERANO)

(Situado en la Avenida del Generalísimo)

Hoy miércoles. Desde las 8'45. La gran producción Paramount, en español



Manuel Valverde Muñoz

Alférez Provisional de la Segunda Bandera de F. E. T. de Asturias, murió por Dios y por España el día 25 de agosto pasado.

R. I. P. A.

Su desconsolada madre, doña Manuela Muñoz, viuda de Valverde; hermanos, doña Josefina y don Francisco (en el frente); hermano político, don Antonio Ramos; sobrinos y demás familia participaron a sus amistades tan sensible pérdida.

La misa rezada que se dirá hoy a las nueve en la Iglesia Parroquial de San Pedro y la que se cantará el próximo día 9, a las nueve de su mañana, en dicho templo, serán aplaudidas por el eterno descanso de su alma.

Sucesos y denuncias

FUGADO DEL HOGAR

Antonia Marzo Cuenca, domiciliada en la Barriada de San Antón, 17, se ha personado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, manifestando que su hijo Antonio Marzo Cuenca, menor de edad, ha desaparecido del hogar, ignorando su paradero.

MALOS TRATOS

Adolfo González Serrano, vecino de la casa sin número de la calle Verdoyero bajo, ha denunciado a su convecino Antonio Pineda Carrasco, por hacerle objeto de malos tratos de palabra.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

EL GENIO DE PAPÁ

Fernando Castilla Muñoz, es un hombre de un genio impetuoso.

Algunos días se pone de forma inaguantable. Y uno de estos días, fué el de ayer, en que lo pagó con un hijo suyo de cuatro años llamado Antonio, al que pretendió arrojar al pozo de su domicilio, calle Claustro, 18.

Un guardia municipal le detuvo y condujo a la Comisaría, donde se le acusaron los "humos".

COCKTAIL MUSICAL, interpretada por Bing Crosby, Jack Oakie y Lilyan Tashman. Silla, 0'60. Mañana. **VELADA DE OPERA**, en español. El viernes. **FASTO DE TIBURONES** y estreno del Noticario Fox Movietone núm. 35 con las grandes maniobras del ejército alemán.

UNA CAIDA

La niña de cuatro años María Alcalá León, sufrió una caída en su domicilio, Amparo, 7, resultando con una herida contusa en la región frontal de la que recibió la debida asistencia en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

SUSTRACCIÓN DE UN BOLSO

Cuando se encontraba en la iglesia de las Esclavas, entregada a sus prácticas religiosas, doña Enriqueta Laguna Barbudo, le fué sustraído un bolso contenido 25 pesetas en billetes y varios documentos, ignorando quién puede ser el autor de la sustracción.

MORDIDO POR UN ASNO

Federico Alonso Cruz, de 32 años, fué mordido por un asno, resultando con contusiones erosivas en la nuca y muy levemente, leves, de las que recibió asistencia en la clínica de la calle Góngora.

PERDIDA DE UNA CARTERA

Miguel Sánchez Baro, ha manifestado en la Comisaría que en la noche anterior, ha notado la falta de una cartera, conteniendo doce pesetas y distintos documentos, no pudiendo precisar si se la han sustraído o ha sido extraviada por él mismo casualmente.

ESCANDALOSA

Se ha practicado la detención de Dominga Gálvez Vega, la cual, en su usual estado de embriaguez, promovió un fuerte escándalo en la vía pública.

CONFECCIONES NARANJO MIGUEL MORENO GARCIA

Monos; Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior.

Se admiten géneros para su confección a precio económico

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105

== MONTILLA

— EL

G A S

es lo más

L i m p i o
C ó m o d o
?

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Para Vinos de
Montilla y Moriles

CASA GONZALEZ

Cerveza helada

José Zorrilla, 11.-Teléf. 2599
(Detrás del Gran Teatro)

Al costo durante 30 días

Pueden adquirirse todas las especialidades del MARQUES DEL MERITO, Jerez, Cognac, Vermouth, Oportos, Amontillados, Manzanillas, Anisados, etc. Un ejemplo: botella grande de COGNAC JEREZANO, 4'60 pesetas. Compruebe esta oferta en "LA BODEGA" San Fernando, 73. Teléfono, 21-21. Vinos, vinagres, comestibles. Servicio a domicilio.

Colegio "Cervantes"

Dirigido por HERMANOS MARISTAS
Primera Enseñanza y Bachillerato :: Plazas limitadas
EDIFICIO: Es acogedor, higiénico, dotado de aulas amplias y ventiladas, hermosa capilla, extensos patios y refugio.

Las clases empiezan el día primero de Septiembre para los alumnos de Primera Enseñanza, y el primero de Octubre para los de Bachillerato.

Torres Cabrera, 13 - Teléf. 2341

Restaurant Bruzo

Servicio Esmerado
Se admiten abonados
Gondomar, 2 (entresuelo)
Teléfono 1325.-CORDOBA



...y Fordo-Dodge reunidos S. A.
CAPITAL 2.010.000 PESETAS.—SALAMANCA. Sueros y vacunas para ganadería, producción nacional. Sucursal en Córdoba, Hermanos López Diéguez, 4. Teléfono, 24-02. Director: José Moreno Soto.

EN EL TRAYECTO desde la Cuesta de los Visos al fielato del Campo de la Verdad, se ha extraviado un asiento trasero de coche. Se le gratificará a quien lo entregue en calle Adarve, 8, duplicado.

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR,"
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, CUATRO pesetas en adelante. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.— CERVEZA MAHOU. CAFE EXPRES PLAZA DE JOSE ANTONIO PRADO DE RIVERA.—TELÉFONO, 10-44

"GAMBRIUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANTE
El local más cómodo y espacioso. Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas.—Gran surtido en refrescos de todas clases.—TAPAS VARIADAS. Cerveza "La Mezquita" SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA, número 1.—Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)

MATRIMONIO joven, desea una habitación amueblada con derecho a cocina, en casa familia honorable. Escríbid sitio y precio, a Pedro Sánchez. Redacción de AZUL